

走基层
转作风
改文风

20年前,他在金灿灿的警徽下举起右手。20年后,他用燃烧的生命践行了自己的承诺。10月6日23时55分,郑州大学医学院一附院。年仅41岁的郑州市公安局大河路派出所交管巡防大队大队长白献伟,带着对挚爱的公安事业的依依不舍,带着对战友亲人的深深眷恋,带着对未尽工作的深深遗憾,走完了他短暂而绚丽的生命之旅。昨日,郑州市公安局作出号召全市广大民警向白献伟学习的决定。

晚报记者 刘德华 通讯员 王浩 田菲 王洪岩

从警20年,他总是冲在最前面的那个人 “绿城小夜鹰”白献伟 用生命守候这座城市的安宁

【热血】防暴队里来个“拼命三郎”

1970年,白献伟出生于鹤壁市淇县淇河岸边。1991年,风华正茂的白献伟怀着一腔热血,从部队转业进入郑州市公安局防暴队。从警20年,白献伟凭着胸中的满腔热血,践行着一名人民警察的承诺,守护着一座城市的安全。

1992年冬天,白献伟在107国道上执行夜巡任务。在盘查一辆可疑货车时,司机突然加大油门企图闯岗逃窜。

初出茅庐的白献伟不顾个人安危冲了上去,在车来车往的国道上追赶逃窜司机。白献伟被货车挂倒在地,造成腰部受伤,“至今他的腰部还有6颗钢钉,当时队里都知道来了个拼命三郎。”当年白献伟的同事闫海明回忆说。

“当兵、当警察干的都是不怕苦不怕死的活儿,怕这怕那就别来了。”

“看见坏人,警察不第一个冲上去谁冲上去?不冲上去就对不起这身警服。”

这是白献伟在警队最常说的话。

无论是在防暴队还是后来做交巡警、治安警,无论是当普通民警还是后来当指导员、所长、大队长,他总是冲在最前面的那个人。



白献伟(中)生前照片

【责任】当警察就是要保护群众的安全

2006年,白献伟调到惠济公安分局工作,他主动要求去相对偏僻的黄河南岸派出所,当了一名指导员。

当时的黄河南岸派出所只有6个民警,管辖9个自然村和黄河大景区,这里荒凉偏僻、条件艰苦,被同行们笑称“西伯利亚”。

亲戚朋友对白献伟的选择十分不解,都劝他:“这种地方,什么时候能熬出头?”但白献伟

不这么看,上任第一天,就在工作笔记本上写下了一句话:“我要做一颗种子,走到哪里,就能在哪里生根开花;我要做一团火,干到哪里,就能把哪里的工作烧得满堂红……”

当时的派出所户籍内勤边静说,在所里4年,白献伟就像个铁人,从没见过他因为身体不舒服请过假。他的黑色桑塔纳一年跑了10万公里,平均每天近300公里,就像一个“流动的

办公室”。

2010年,郑州公安机关警务机制改革后,白献伟来到了新成立的大河路派出所担任交管巡防大队大队长,辖区仍旧在黄河岸边,仍旧在那远离市区的偏远地带。可工作的变动没有改变白献伟对工作的热情和责任。

“还是当年那个铁人呀!”同样来到大河路派出所的老战友朱涛感叹。

【奉献】“除了对得起身上那件警服,你对得起谁呀”

大河路派出所交管巡防大队大队长的办公室里,一切如故。

办公桌上放着追逃的卷宗,笔记本上已经排满了10月份的工作安排。窗台上,两盆绿萝依然翠绿,整洁的叶子在秋风中轻轻摇曳。

白献伟走了,警队里失去了一位“铁人”,战友们失去了一个好兄弟。

白献伟走了,一个家庭里失去了顶梁柱,留给同样是警察的妻子和才10岁的儿子无限的悲痛。

突如其来的巨大打击让白献伟的妻子翟迎先一下子苍老了许多,连日的哭泣和心痛让她精神近乎崩溃。但即使这样,她也没有埋怨、没有责怪,更没有提出任何要求,作为河南公安高等专科学校的一名老师,作为和丈夫一样的人民警察,她理解丈夫的选择,她明白警察的职业就意味着付出、奉献。

白献伟的几个姐姐却早已泣不成声,她们对着墙上的遗像“责怪”着弟弟:“小伟,你就这样走了,你对得起谁啊?!你就对得起你那身警服了。”

的确,白献伟亏欠这个家庭的太多太多了。

白献伟在家是老小,上面有6个姐姐和1个哥哥,从小母亲就最疼爱他。然而,2008年3月,当老母亲病危住院期间,他却一直忙于工作未能床前尽孝。医院下病危通知书那天下午,老母亲迟迟不肯咽气,想再看小儿子最后一眼,姐姐们给白献伟打电话让医院送母亲最后一程,他却因正在抓捕犯罪嫌疑人途中无法赶到。

当天夜里,当白献伟一身风尘赶到病床前时,母亲已经去世,白献伟站在医院走廊里哭了整整一夜。

【影响】白献伟走了,但他的精神还活着

从9月初到国庆节这一个月时间,白献伟几乎是连轴转,不是到外地追逃,就是在单位亲自带班接处警、参加巡逻盘查,也就是在那时起,病魔已经悄悄蚕食着他的健康。许多民警都发现,白队经常面色苍白,精神疲惫,还悄悄在办公室自己熬中药喝,但他一次也没向组织上透露过自己的病情,更没有因此请过一次假。

国庆节期间,辖区黄河风景名胜区人流、车流骤增,白献伟又主动带队前往现场执勤,疏导交通、维护治安。心疼他身体的兄弟们都

劝他到医院好好把病看看,休息休息,可他总说:“没事,等忙完这几天再说。”

10月5日上午9时许,白献伟在安排交接班时,突感胸部特别难受,呼吸困难。指导员邵柏松赶快把他拉到就近的河南省中医院二附院,当天白献伟就住院了。

10月6日15时53分,白献伟转院到郑州大学医学院一附院,被诊断为肺栓塞,住院抢救。

10月6日23时55分,在与死神搏斗了数个小时后,白献伟那颗顽强的心脏停止了跳动。

在白献伟曾经工作过的地方,战友们、群

众自发送来了一束束洁白的菊花……

在那间熟悉的办公室,门依然打开着,屋子里像平常一样干净、整洁,办公桌上一个相框里是一张朴实的笑脸……

在大河路派出所交管巡防大队门口的值班牌上,依然写着:今日值班领导——白献伟……

白献伟还活着,他活在郑州公安这支光荣队伍的行列中,活在为事业而奉献的人们心中。

昨日,郑州市公安局作出号召全市广大民警向白献伟学习的决定。

《识破骗局不举报 反讨“秘方”去骗人》追踪
不用坐牢的“秘方”能讨来吗?

□晚报记者 鲁燕

看到一款名为“邀剑”的网络游戏中100元可以购买1000个元宝,而游戏中却有人喊话,声称100元可以买到几亿个甚至几十亿个元宝。

“100元怎么可以买到几亿甚至几十亿个元宝呢?这分明就是在骗人。”陈旭看到游戏中有人这样“喊话”,马上用他的QQ和卖家联系,告诉他们他们是蒙人的,不可能差那么多的。“那个卖家回复我说是在一个交易平台进行的。然后他发给我一个网址,我百度查询了一下,发现网站确实是骗人的。后来我就问他能教教我吗?他说可以,但条件是弄来的钱要分给他些。”

后来,李先生在家中上网玩游戏时看到陈旭发布的消息:80元人民币可以购买8000万元宝(邀剑游戏中所用的游戏币)+紫色套装+麒麟(游戏装备)。

李先生便信了:“我马上和他联系后,就进入了他提供的‘卡宝网’交易平台进行注册,并向该注册账号充值100元来购买游戏币和游戏装备。”

但是他充了钱却没有得到要买的东西。在连续充值了5次,共计7520元后,还是没有成功,于是报了案。

警方通过聊天记录查找到是在海南省东方市的IP,然后让那边的警方协助将其抓获。

法庭上,陈旭说,教他骗钱的那名男子(另案处理)给了他两个QQ号,一个是在游戏里发布虚假广告消息,引人上当,另一个QQ便在“卡宝网”上冒充客服。“冒充客服说的那些文字内容,都是那名男子教我的。”线索提供 勇增 晓艳

一起交通事故引发的诉讼

□晚报记者 鲁燕

昨天,一起因“扶人”起纠纷的官司在二七区法院开庭。

今年8月4日,邢老太骑电动车在大学路行驶时,“他从后方超车,先撞了我的车,后撞了我的左腿,我摔倒在地”。

小伙子贾建英说:“我听到身后有响声,上前关心地问了问老太太伤情,并帮她拨打了120。”

老人的伤情经医院抢救诊断为左股骨上端粉碎性骨折等,经医院治疗20多天后,伤情仍未痊愈。老人将贾建英告上法庭,索赔10万元。

交警三大队出具的道路交通事故认定书显示:根据交通事故现场图、勘察笔录等,认定事故原因为贾建英驾驶非机动车在超越前车时未确保安全造成。

法庭上,老太太家人认为,贾建英超车将老太挂倒,这个不争的事实。但贾建英有着自己的看法。他说,从目前证据来看,老太太无法证明是他撞了她。

法庭未当庭宣判。

昨天晚上6时50分,交警三大队沈姓民警称,事故责任认定,是警方根据现场综合情况作出的认定,具有法律效力。

虽然贾建英对这个事故认定提出了复核申请,但是根据《道路交通事故处理程序》规定,“任何一方当事人向法院提起诉讼并经法院受理的”,复核申请自动终止,“邢老太的案子经法院受理后,9月8日交警部门便书面通知了贾建英方”。

沈警官说,事故责任认定复核申请终止,但不影响事故责任认定书的生效,“只不过,这份生效的事故认定书,是否最终被采信,还是法院说了算”。

线索提供 南南 庆远